
RESULTADOS EVALUACIÓN CONJUNTA DE NECESIDADES 
PARA POBLACIÓN CON VOCACIÓN DE PERMANENCIA

En 2023, el GIFMM desarrolló dos evaluaciones conjuntas con la finalidad de
actualizar la información de los refugiados y migrantes que viven en Colombia e
indagar las necesidades y retos que han tenido después de la implementación del
ETPV. En Santander, el perfil evaluado fue refugiados y migrantes con vocación de
permanencia.

Contexto de la Evaluación:

Los datos presentados en esta infografía corresponden al agregado de resultados de
las encuestas, recogidas entre los meses de mayo y junio del 2023, sobre 277
hogares con vocación de permanencia en Bucaramanga y Floridablanca, Santander.
Los resultados de esta evaluación son indicativos. Para consultar la metodología y
los hallazgos completos puede acceder al informe de la evaluación aquí.

Información clave de la recolección:
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928
PERSONAS 

ENCUESTADAS

277
HOGARES 

ENCUESTADOS

Residencia y Movimientos
En promedio, el 81% de los
hogares entrevistados han
llegado a Colombia hace
más de 5 años

El 87% de los hogares
ingresaron a Colombia
por el departamento de
Norte de Santander

Pasos 
Regulares

El 27% de los hogares viven en su residencia actual desde hace más de 3 años

De los hogares que tienen menos de 1 año en su residencia actual, el 77% 
residía hace 12 meses en el mismo municipio y el 14% en otro país

Ingreso a Colombia

El 85% de los hogares entrevistados manifestaron que para el 
próximo mes no tienen la intención de moverse del lugar donde 

están y el 82% de los hogares mencionaron que tampoco tienen la 
intención de moverse del lugar durante los próximos 6 meses

PRINCIPALES HALLAZGOS

Composición de los hogares

En el 2% de los hogares 
encuestados hay un 

miembro que se reconoce 
de la comunidad LGBTIQ+

El 17% de los/las  
Jefe/as del Hogar 

tienen al menos una 
discapacidad. 

Hogares cuentan con 
un miembro

NNA (Entre 6-17 años)

Hogares cuentan con 
un miembro

De la primera 
infancia (≤ 5 años)

De las mujeres se 
encuentran 

embarazadas y/o 
lactando

En promedio, los hogares cuentan con 3 o 4 miembros.

NACIONALIDAD 
VENEZOLANA

81,9%

NACIONALIDAD 
COLOMBIANA

15,3%

2,7%

NACIONALIDAD COLOMBO-
VENEZOLANA

Pasos 
Irregulares

Bucaramanga

Floridablanca

NACIONALIDAD 
PERUANA

0,1%

48%51%

https://www.r4v.info/es/document/gifmm-colombia-resumen-de-resultados-evaluacion-conjunta-de-necesidades-para-poblacion-con


Documentos vigentes R&M

Top 3 de los documentos que poseen los refugiados y migrantes

El 47% de las personas con nacionalidad venezolana cuentan 
con su Permiso por Protección Temporal (PPT)

El 5% de las personas con nacionalidad venezolana 
cuenta con el certificado de trámite del PPT

¿El certificado de trámite le ha permitido acceder a la 
oferta de servicios del Estado?

El 36% de las personas manifestaron no poder 
acceder al sistema de salud.

INTEGRACIÓN

Dificultad para encontrar empleo en el último año

El 53% de los adultos (≥18 años)
dedican la mayor parte de su
tiempo a trabajar.

El 83% de los adultos (≥18 años) que
trabajan son trabajadores por cuenta
propia.

Acceso a productos financieros

El 76% de los hogares 
entrevistados NO tienen acceso a 

algún producto financiero.

El 12% de los hogares entrevistados 
tienen acceso a algún tipo de 

billetera electrónica.

Top 3 de barreras para el acceso a servicios de salud*

El 33% de los miembros tuvieron 
problemas de salud y requirieron acceso 

a servicios de salud.

El 9% de los miembros que tuvieron 
problemas de salud no atendieron 

dicho problema.

Afiliación a salud por los miembros del hogar

Consumo promedio de comidas por día en 
los hogares

Principales fuentes de obtención de alimentos en el hogar*

El 2% de los hogares en 
Santander consumen 1 
comida al día; cifra 
inferior a los resultados 
a nivel nacional 
(6% de los hogares)
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MEDIOS DE VIDA

SALUD

SEGURIDAD ALIMENTARIA Y NUTRICIÓN (SAN) 

132

297

435

Acta de nacimiento

Cédula venezolana

Permiso por Protección
Temporal (PPT)

15%

71%

13%

1%

51%
37%

12%

48%51%

1%

SíNo

No sabe

10%

29%

48%

Disponibilidad (No hay
centros de salud)

Financiera (No tuvo
dinero para pagar la

consulta)

No está afiliado

*Para miembros (afiliados y
no afilados a salud) que
necesitaron el servicio de
salud y no pudieron acceder

57%
41%

2%

5%

16%

19%

95%

Intercambio de alimentos
(trueque)

Alimentos regalados (familia,
vecinos, desconocidos)

Mercado o tienda a crédito

Mercado o tienda con pago en
efectivo

*Es posible marcar 
más de una opción
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EDUCACIÓN
Máximo nivel educativo alcanzado

El 97% de los miembros menores de 18 
años matriculados a una institución 

educativa asisten en promedio 
5 días a la semana 

El 74% de los miembros menores a 5 
años que no están asistiendo a un 

jardín, colegio u hogar comunitario 
permanecen la mayor parte del tiempo 
al cuidado de sus padres en la vivienda.

Miembros matriculados en institución educativa
Para miembros menores de 18 años Para miembros mayores a 18 años

PROTECCIÓN

Ha sido discriminado su hogar o algún miembro

El 45% de los hogares que 
mencionaron que han sufrido 

discriminación, indican que fue 
a razón de su nacionalidad.

Riesgos de protección

El 21% de los hogares entrevistados mencionan que han 
conocido  a personas expuestas a hechos asociados a 

crimen urbano (asalto/robo, amenazas, extorsión, etc.)

De los hogares que mencionaron que han estado 
expuestos a situaciones de protección, el 41% indican que 

estos hechos ocurren en mayor medida en 
mujeres adultas y en mujeres adolescentes (17%)

ALOJAMIENTO

Top 5 de los tipos de vivienda por hogar

El 18% de los hogares mencionan que NO se sienten 
protegido/a o seguro/a en su vivienda y carecen de privacidad 
(no pueden cerrar la casa con seguridad, ubicación en zona de 

riesgo por deslizamiento/inundación, violencia/conflicto)

Calidad de agua en los hogares

Buena (no tiene olor, color o sabor)
Regular (el agua es turbia)

Mala (tiene olor, color o sabor)

NECESIDADES Y RESPUESTA
Principales necesidades*

Los hogares mencionan que prefieren la asistencia en
dinero en efectivo para cubrir sus necesidades de 
vivienda (73%), necesidades de alimento (58%) y 

necesidades de empleo (69%)

AGUA, SANEAMIENTO E HIGIENE 
(WASH)

43%
57%
No

Si

2

2

34

48

69

72

201

214

217

Posgrado

Prefiere no responder

Técnico o tecnológico

Universitario

Ninguno

Preescolar

Media (10 a 13)

Básica primaria (1 a 5)

Básica secundaria (6 a 9)

47%52%

1%

SiNo

No sabe

40

41

41

54

88

Apartamento compartido

Apartamento

Casa

Inquilinato

Casa compartida

Nº Hogares 79%

20%

1%

Buena

Regular

Mala

4%

5%

11%

71%

83%

86%

Artículos de higiene

Medicamentos

Atención medica

Empleo

Alimentos

Apoyo a vivienda

*Es posible marcar más de una opción
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